



Vlada
Crne Gore

**VAKCINIŠI SE,
DA OPET
ŽIVIMO
NORMALNO**

**Vakciniši se,
da opet živimo
normalno.**

2m

#odtebezavisi COVIDODGOVOR.me

Vakcinacija je najučinkovitiji način da usporimo širenje koronavirusa i stvorimo kolektivni imunitet u odnosu na COVID-19. Kolektivni imunitet podrazumijeva da je dovoljan broj ljudi u zajednici zaštićen i imun na oboljevanje, čime se mogućnost širenja virusa eliminiše jer nema osjetljivih osoba koje bi se zarazile i virus širile dalje.

Ako želite da se vakcinišete, možete to uraditi bez zakazivanja bilo kog dana od 8 do 20 satina jednom od 140 vakcinalnih punktova u Crnoj Gori. Osobe lošijeg zdravstvenog stanja mogu zakazati posjetu patronažne ekipe radi vakcinacije na broj 1717.

Kada dođe Vaš red za imunizaciju, blagovremeno ćete biti obavješteni o terminu i vakcinalnom punktu na koji treba da dođete. Primićete dvije doze vakcine u vremenskom razmaku od tri do četiri sedmice, o čemu će Vas detaljnije upoznati ljekar prilikom pregleda i vakcinacije.

Cijela procedura je brza i prosta. Na vakcinalnom punktu će Vas pregledati dežurni doktor, nakon čega ćete primiti vakcinu. Važno je da na svom vakcinalnom punktu ostanete još 20-ak minuta nakon primanja vakcine kako bi stručna lica ispratila Vaše stanje u slučaju alergijskih reakcija.

Imajte u vidu da je nošenje maski i držanje distance obavezno i nakon primanja prve doze vakcine. Optimalni nivo zaštite postiže se tek dvije do tri sedmice nakon revakcinacije, a opšte mjere zaštite u međuvremenu su nezamjenjljive.

Najčešće nuspojave prilikom vakcinacije su crvenilo, bol i otok na mjestu uboda. Mogu se javiti i jeza, drhtavica i povišena tjelesna temperatura, ali se one po pravilu povlače brzo (24 do 48 sati nakon vakcinacije). Ljekar se obratite jedino ako primjetite da neželjeni efekat traje duže od nekoliko dana.

Ako imate bilo kakvih dilema u vezi sa procesom vakcinacije, slobodno se obratite izabranom ljekaru ili potražite više informacija na portalu www.covidodgovor.me.

Interreg - IPA CBC
Croatia - Bosnia and Herzegovina - Montenegro
NAUTICA CBC

**„JAČANJE, INOVACIJA I PROMOCIJA
PONUDE NAUČIČKOG TURIZMA I KULTURNE
BAŠTINE PREKOGRANIČNOM SARADNJOM”
- „NAUTICA CBC” PROJEKAT**

Razvijanje naučičkog turizma u Crnoj Gori se zasniva na unapređenju elemenata ponude u skladu sa potencijalima prirodnog i istorijskog naslijeđa, kao i boljom valorizacijom prostornih mogućnosti.

Prof. dr Špiro Ivošević, dekan Pomorskog Fakulteta Kotor Univerziteta Crne Gore predstavlja projekt NAUTICA CBC nastao kao rezultat višegodišnje uspješne saradnje sa Fakultetom prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, ali i dosadašnje realizacije više projekata iz oblasti pomorstva i specifičnog sektora naučičkog turizma sa izrazitim potencijalom razvoja na Jadranu. Projekt NAUTICA CBC je sufinansiran sredstvima EFRR i IPA II fondova Europske unije u okviru programa Interreg IPA Cross-border Cooperation Programme Croatia - Bosnia and Herzegovina - Montenegro (Interreg IPA CBC): *Contributing to the development of tourism and preserving cultural and natural heritage*. Ukupna vrijednost projekta iznosi 628 712,28 €, a iznos sufinansiranja je 534 405,42 €. Projekt NAUTICA CBC bavi se zajedničkim stvarnim potrebama i izazovima za unapređenje ponude naučičkog turizma u gradovima Stari Grad na ostrvu Hvar u Hrvatskoj i Kotor u Crnoj Gori. U fokusu ovog projekta su: 1. održivi razvoj naučičkog turizma kako bi se kvalifikovanim kadrovima ponudili atraktivni poslovi buduću da bi obalni turizam trebalo da bude generator rasta zaposlenosti, posebno za mlade, 2. intenziviranje promocije naučičkog turizma u Jadranskoj regiji, 3. razvoj zajedničkog koncepta turizma u obalnom prekograničnom području Hrvatske i Crne Gore, kao i 4. informaciono-komunikacione tehnologije i društveni mediji kao važan izvor informacija koji utiču na savremeni doživljaj naučičkog turizma.

Glavni cilj projekta NAUTICA CBC je unaprijediti i integrirati prekograničnu turističku ponudu unutar Programa kroz razvoj novog turističkog proizvoda i usvajanje novih znanja i sektorskih vještina. Prekogranična saradnja partnera na projektu uključuje istraživanje percepcije i očekivanja naučičkih turista, stvaranje zajedničkih novih turističkih proizvoda za unapređenje turističke ponude i njihovu zajedničku promociju. Tokom implementacije projekta će se razviti inovativna aplikacija za mobilne uređaje „NAUTICA CBC” koja će biti javno dostupna za IOS i Android platforme. Takođe, održaće se edukacija/osposobljavanje i razmjena najbolje prakse za 60 učesnika iz Crne Gore i Hrvatske iz područja upravljanja kvalitetom u naučičkom turizmu, a u okviru dva modula: 1) Sigurnost i zaštita, i 2) Marketing menadžment destinacije. Jedan od važnijih ciljeva je poboljšanje turističke infrastrukture u gradovima Stari Grad i Kotor kupovinom opreme, kao i razvoj i promocija tradicionalne gastronomije na prekograničnom području putem digitalnog interaktivnog kuvara „Okus tradicije”.

Vodeći partner projekta NAUTICA CBC je Fakultet prometnih znanosti Sveučilišta u Zagrebu koji će zajedno sa partnerima Pomorskim fakultetom Univerziteta Crne Gore, Lučkom upravom Splitsko-dalmatinske županije i Turističkom organizacijom Kotor tokom 23 mjeseca, od 01. marta 2021. godine do 31. januara 2023. godine sprovesti niz aktivnosti. Vodeći partner odgovoran je za vođenje i koordinaciju svih aktivnosti projektnih partnera kako bi se osigurala efikasna realizacija projekta. Pomorski fakultet Kotor Univerziteta Crne Gore odgovoran je za pripremu nastavnih materijala za dva spomenuta modula i razmjenu najbolje prakse o osiguranju kvaliteta u naučičkom turizmu, i to realizacijom edukacija i obuka uz organizaciju događaja NAUTICA CBC Promo Tour u Kotoru 2022. godine. Predavanja iz oblasti sigurnosti i bezbjednosti Luka i Marina sa posebnim osvrtom na „Cyber security” treba da obezbijede transfer novih znanja i tehnologija zaposlenima u naučičkoj industriji i studentima partnerskih institucija. Edukacija iz oblasti marketinga i upravljanja destinacijom uključuje primjenu inovativne kompetencije zasnovane na novim EU standardima.

Kroz realizaciju ovog projekta, Pomorski fakultet će obezbijediti nabavku simulatora i nastavnih i naučičkih publikacija. Nabavka električnih bicikla i jakaja sa kompletnom pratećom opremom će tokom trajanja projekta i nakon njegove realizacije biti dostupni studentima, zaposlenima i naučičkim turistima koji će posjetiti Kotor u narednom periodu.

Lučka uprava Splitsko-dalmatinske županije će izvršiti nabavku opreme: interaktivne turističke informativne toteme, solarne klupe i električne bicikle s pripadajućom opremom, te organizovati završnu konferenciju NAUTICA CBC u Starom Gradu 2022. godine. Turistička organizacija Kotor realizovaće nabavku opreme: interaktivne spoljne i unutrašnje table, interaktivno pametno autobusko stajalište, solarne klupe, električne bicikle s pripadajućom opremom i ormanje. Oprema će se redovno održavati svake godine i intenzivno promovirati tokom realizacije projekta.